

Περιεχόμενα

1. ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΑΣ ΖΩΗ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 30/09/2020 σελ.4</u>
2. ΑΛΗΘΕΙΑ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 30/09/2020 σελ.1</u>
3. ΚΑΙ ΞΑΦΝΙΚΑ ΔΙΠΛΟ ΣΟΚ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 30/09/2020 σελ.1,5</u>



ΠΩΣ ΜΑΣ ΕΠΗΡΕΑΣΕ ΤΟ LOCKDOWN

Άγχος και αλλαγές στην κοινωνική μας ζωή

Αγχος και αλλαγές στον τρόπο ζωής και στην καθημερινότητά μας έφερε η πανδημία και ιδιαίτερα η περίοδος του lockdown σύμφωνα με τα αποτελέσματα μελέτης που παρουσίασε χθες η δρ Φ. Κωνσταντινίδου, καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Κύπρου στην 6η Ετήσια Παγκύπρια Ημερίδα για τη Δημόσια Υγεία, που πραγματοποιήθηκε από το Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία (CII) του ΤΕΠΑΚ. Σύμφωνα με την δρα Κωνσταντινίδου την περίοδο του lockdown περίπου 1 στους 4 ενήλικες στην Κύπρο (περίπου 23%) έδειξαν μέτρια με υψηλά επίπεδα άγχους όταν το αντίστοιχο ποσοστό σε φυσιολογικές περιόδους μπορεί να κυμαίνεται από 1-4%. Το 67% από το δείγμα δήλωσε ότι η ποιότητα ζωής τους άλλαξε κατά πολύ στην περίοδο εγκλεισμού (lockdown).

ΑΠΟ ΤΗΝ πλευρά της, η δρ Μπάκα, Senior Expert, European Centre for Disease Prevention and Control (ECDC), Sweden, αναφέρθηκε στο πανευρωπαϊκό σχέδιο που τρέχει για την πανδημία. Το καλό νέο, είπε, είναι ότι αν και



έχουμε αύξηση κρουσμάτων δεν συνοδεύεται με ανάλογη αύξηση θανάτων πιθανώς λόγω καλύτερων θεραπευτικών πρωτοκόλλων και επίσης στη διενέργεια περισσότερων τεστ. Έτσι στην Κύπρο έχουμε σταθερά πολύ χαμηλό ποσοστό θανάτων. Τα περισσότερα κρούσματα πλέον είναι άτομα νεότερης ηλικίας (20-40 ετών) σε αντίθεση με την αρχική περίοδο εμφάνισης του ιού (Μάρτιος – Απρίλιος 2020). Το ECDC αναφέρει ότι το ρίσκο θανάτου ανά ηλικιακή ομάδα: 20 ετών= 1 στα 20.000 πιθανότητα να πεθάνει κάποιος από κορωνοϊό, 40 ετών=1 στα 1400 και για

70 ετών, 1 στα 40 η πιθανότητα θανάτου. Ενδιαφέρον προκάλεσε και η θέση της δρος Μπάκα ότι τα γάντια δεν συνιστανται λόγω έλλειψης επιστημονικών δεδομένων που να αποδεικνύουν ότι η χρήση τους αποτρέπει τη μόλυνση από τον ιό.

Ο ΔΡ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου ανέλυσε τα επιδημιολογικά δεδομένα υγείας που συλλέγονται στην Κύπρο. Επισήμανε ότι γίνονται πάρα πολλά τεστ για εύρεση νέων περιστατικών κάτι που είναι από τα υψηλότερα ποσοστά, παγκοσμίως. Ανέφερε

ότι στην παρούσα φάση, η θνησιμότητα είναι χαμηλή για την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ ανέφερε ότι βάσει υπολογισμών του ECDC, μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου δεν αναμένεται αύξηση νοσηρότητας.

Ο Δρ Κ. ΜΑΚΡΗΣ, αναπληρωτής καθηγητής στο CII του ΤΕΠΑΚ ανέλυσε 2 μελέτες για την αξιολόγηση της επίδρασης των μέτρων περιορισμού για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού πάνω στην ποιότητα ζωής και στον τρόπο ζωής του κυπριακού πληθυσμού. Η μία μελέτη έλαβε χώρα κατά την περίοδο εγκλεισμού για τους ενήλικες και η άλλη μελέτη κατά την περίοδο επαναλειτουργίας των σχολείων. Και στις δυο μελέτες εντοπίστηκαν αλλαγές στο προφίλ τρόπου ζωής και συνθηκών των παιδιών μετά το lockdown, όπως αύξηση κατανάλωσης ζάχαρης, αύξηση χρόνου επί οθόνης, και μείωση σωματικής δραστηριότητας, σε σχέση με τις συνθήκες τους πριν από τον Μάρτιο 2020 (πριν το lockdown). Για τους ενήλικες φάνηκαν διαφορές στις κοινωνικές επαφές και στα επίπεδα παροδικού άγχους μεταξύ ανδρών και γυναικών.




αληθεια

ΤΕΤΑΡΤΗ 30.9.2020 - ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 16.675 - ΤΙΜΗ: 1,50 ΕΥΡΩ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗ SPORTDAY



Super Sport FM
104.0

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ

SPORTDAY



ΣΤΟ ΔΙΜΠΕΡΕΤΣ Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΑΠΟΕΛ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΟΥΣΙΟΣ

Μόνο το ΑΚΕΛ επιρρίπτει ευθύνες στην πλευρά μας αντί στην Τουρκία



(ΣΕΛ. 6)

ΓΙΟΚ ΞΑΝΑ

Χωρίς νερό μένουν ακόμα τα κατεχόμενα, αφού παραμένει η βλάβη



(ΣΕΛ. 7)

ΠΕΝΘΟΣ

Απεβίωσε η καταξιωμένη δημοσιογράφος Αλέκα Γράβαρη - Πρέκα



(ΣΕΛ. 17)

Ο κορωνοϊός δεν μας αφήνει να ηρεμήσουμε

Και ξαφνικά, διπλό σοκ!



- 30 νέα περιστατικά προκαλούν συναγερμό - Αύξηση των κρουσμάτων και στον χώρο του ποδοσφαίρου
- Την περίοδο του lockdown ένας στους τέσσερις ενήλικες στην Κύπρο έδειξαν μέτρια με υψηλά επίπεδα άγχους
- Αλλαγές στον τρόπο ζωής των παιδιών μετά το lockdown, όπως αύξηση κατανάλωσης ζάχαρης, αύξηση χρόνου επί οθόνης, μείωση σωματικής δραστηριότητας

Ενα διπλό σοκ μας επιφύλαξε χθες η πανδημία. Το πρώτο, τα 30 νέα περιστατικά της νόσου που εντοπίστηκαν από σύνολο 2.685 εργαστηριακών διαγνώσεων, με τον υπουργό Υγείας να απευθύνει δραματική έκκληση για να παίρνουμε τα μέτρα προφύλαξης. Και το δεύτερο, η αύξηση των κρουσμάτων στον χώρο του ποδοσφαίρου, μέχρι χθες είχαν προσβληθεί 53 ποδοσφαιριστές. Σε μια άλλη εξέλιξη, δόθηκαν στη δημοσιότητα οι ομιλίες που έγιναν χθες σε ημερίδα του **ΤΕΠΑΚ** για τη δημόσια υγεία. Ξεκώρισαν: (α) Η δήλωση της δρας Μπάκα, ότι η χρήση γαντιών δεν αποτρέπει την μόλυνση από τον ιό (β) Η μελέτη που παρουσίασε η δρ Φ. Κωνσταντινίδου, σύμφωνα με την οποία την περίοδο του lockdown περίπου ένας στους τέσσερις ενήλικες στην Κύπρο έδειξαν μέτρια με υψηλά επίπεδα άγχους (γ) Μελέτες που παρουσίασε ο δρ Κ. Μακρής, σύμφωνα με τις οποίες εντοπίστηκαν αλλαγές στο προφίλ τρόπου ζωής και συνθησιών των παιδιών μετά το lockdown, όπως αύξηση κατανάλωσης ζάχαρης, αύξηση χρόνου επί οθόνης, και μείωση σωματικής δραστηριότητας. (ΣΕΛ. 4-5)

ΕΚΚΛΗΣΗ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΧΕΙΡΟΤΕΡΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

ΓΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΕΝΩΣΕΙ ΤΗΣ ΑΥΓΙΑΝΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ

Σήμερα εκτάκτως στη Λευκωσία ο Δένδιας

Κορυφώνεται το παρασκήνιο λίγο πριν από τη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ. Εκτάκτως, σήμερα στην Κύπρο για διαβουλευσεις ο Νίκος Δένδιας - Αναστασιόδης. Δεν είναι αυτοσκοπός οι κυρώσεις στην Τουρκία, επιδίωξη μας να διασώσει η αξιολογία Κύπρου και Ευρώπης. (ΣΕΛ. 7)



ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΛΙΡΑ

Δεν έχει σταματήσει η κατρακύλα...

Πτώση ρεκόρ έναντι της σερλίνας. Σημαντική πτώση και έναντι δολαρίου και ευρώ. Τα μειωμένα συναλλαγματικά διαθέσιμα της Τουρκίας, τα αρνητικά πραγματικά επιτόκια και ο φόβος για εμπλοκή σε μια νέα περιφερειακή σύγκρουση, καταβράθυναν την τουρκική λίρα. (ΣΕΛ. 12)



Η ΑΗΚ: ΠΡΟΣΟΧΗ

Επιτήδειοι κόβουν το ρεύμα σε σπίτια

Επικρατέστερο σενάριο οι ενέργειές τους να έχουν σκοπό την απενεργοποίηση συστημάτων συναγερμού. Η ΑΗΚ καλεί τους καταναλωτές να είναι προσεκτικοί από πρόσωπο που παρουσιάζονται ως υπάλληλοι της. (ΣΕΛ. 15)

ΑΙΧΜΕΣ

Το μαστίγιο

Πολλά λέχθηκαν αυτές τις μέρες για το καρότο και το μαστίγιο στο χώρο της υγείας. Προχθές έσκασε η καταγγελία: Σε ιδιωτικό νοσοκομείο είχαν εκαναστη... μισή εγχείρηση σε ασθενή και τον έδιωξαν, προφανώς για να υποχρεωθεί ο άνθρωπος να ξαναπέσει και να κάνει και το υπόλοιπο σκέλος της εγχείρησης, και, φυσικά, να ξαναπληρώσει. Ονόματα υπάρχουν, συνεπώς ο ΟΚΥΓΨ καλείται να κάνει έρευνα και αν διαπιστωθούν ευθύνες να πιάσει το μαστίγιο και παράλληλα να μας πει και το ονοματάκι του νοσοκομείου. Για να φυλαγώμαστε... Τ.Α.

Το φοβερό USS Hershel «Woody» Williams, τελευταίας τεχνολογίας

ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΟΦΟΡΟ ΓΙΓΑΣ ΜΟΝΙΜΑ ΣΤΗ ΣΟΥΔΑ

- Μητσοτάκης: Έχει έρθει η ώρα της διπλωματίας
- Πομπέο: Πυλώνας σταθερότητας η Ελλάδα



Βαρύνοντας σημασίας αποδεικνύεται η επίσκεψη του υπουργού Εξωτερικών των Ην. Πολιτειών στην Ελλάδα. Δεν είναι απλώς ότι ο Μάικ Πομπέο είναι ο πρώτος επικεφαλής του αμερικανικού State Department που επισκέπτεται την Ελλάδα δύο φορές κατά τη διάρκεια της θητείας του. Είναι το γεγονός ότι οι συνομιλίες του με τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Νίκο Δένδια είχαν ουσιαστικό περιεχόμενο και σηματοδότησαν την αναβάθμιση της ελληνοαμερικανικής στρατιωτικής συνεργασίας. «Η συνεργασία μας στον τομέα της ασφάλειας έχει αναπτυχθεί σε τερστικό βαθμό και ταχύτητα» τόνισε ο Μάικ Πομπέο, τονίζοντας

«η Ελλάδα αποτελεί πραγματικό πυλώνα σταθερότητας και ευημερίας στην Αν. Μεσόγειο. Ανακοίνωσε ότι «το πλοίο USS Hershel Woody Williams, η νεότερη θαλάσσια πλωτή βάση επιχειρήσεων των ΗΠΑ, θα ελλιμενιστεί μόνιμα στη Σούδα. (ΣΕΛ. 3)

3. ΚΑΙ ΞΑΦΝΙΚΑ ΔΙΠΛΟ ΣΟΚ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2020

Σελίδα: 1



Ο κορωνοϊός δεν μας αφήνει να ηρεμήσουμε

Και ξαφνικά, διπλό σοκ!



- 30 νέα περιστατικά προκαλούν συναγερμό - Αύξηση των κρουσμάτων και στον χώρο του ποδοσφαίρου
- Την περίοδο του lockdown ένας στους τέσσερις ενήλικες στην Κύπρο έδειξαν μέτρια με υψηλά επίπεδα άγχους
- Αλλαγές στον τρόπο ζωής των παιδιών μετά το lockdown, όπως αύξηση κατανάλωσης ζάχαρης, αύξηση χρόνου επί οθόνης, μείωση σωματικής δραστηριότητας

Ενα διπλό σοκ μας επιφύλαξε χθες η πανδημία. Το πρώτο, τα 30 νέα περιστατικά της νόσου που εντοπίστηκαν από σύνολο 2.685 εργαστηριακών διαγνώσεων, με τον υπουργό Υγείας να απευθύνει δραματική έκκληση για να παίρνουμε τα μέτρα προφύλαξης. Και το δεύτερο, η

αύξηση των κρουσμάτων στον χώρο του ποδοσφαίρου, μέχρι χθες είχαν προσβληθεί 53 ποδοσφαιριστές. Σε μια άλλη εξέλιξη, δόθηκαν στη δημοσιότητα οι ομιλίες που έγιναν χθες σε ημερίδα του **ΥΕΠΑΚ** για τη δημόσια υγεία. Ξεχώρισαν: (α) Η δόγληση της δρος Μπάκα, ότι

η χρήση γαντιών δεν αποτρέπει την μόλυνση από τον ιό (β) Η μελέτη που παρουσίασε η δρ Φ. Κωνσταντινίδου, σύμφωνα με την οποία την περίοδο του lockdown περίπου ένας στους τέσσερις ενήλικες στην Κύπρο έδειξαν μέτρια με υψηλά επίπεδα άγχους (γ) Μελέτες που

παρουσίασε ο δρ Κ. Μακρής, σύμφωνα με τις οποίες εντοπίστηκαν αλλαγές στο προφίλ τρόπου ζωής και συνηθειών των παιδιών μετά το lockdown, όπως αύξηση κατανάλωσης ζάχαρης, αύξηση χρόνου επί οθόνης, και μείωση σωματικής δραστηριότητας. **(ΣΕΛ. 4-5)**

ΕΚΚΛΗΣΗ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΧΕΙΡΟΤΕΡΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ



ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΑ ΤΑ ΧΘΕΣΙΝΑ ΝΟΥΜΕΡΑ

Μεγαλώνουν οι αλυσίδες μετάδοσης

✓ Στο ποδόσφαιρο έφτασαν τα 53 τα κρούσματα τόσο σε ομάδες όσο και σε ακαδημίες ποδοσφαίρου

Στα 30 ανέρχονται τα νέα περιστατικά της νόσου COVID-19, τα οποία προέκυψαν από σύνολο 2.685 εργαστηριακών διαγνώσεων, σύμφωνα με το υπουργείο υγείας. Με βάση τα μέχρι τώρα δεδομένα, ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται στα 1.743. Επιπρόσθετα, στο Γενικό Νοσοκομείο Αρμόκωστου νοσηλεύονται 16 άτομα, τέσσερα εκ των οποίων στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας. Η ανακίνηση από το υπουργείο Υγείας αναφέρει ότι «από 623 δείγματα που λήφθηκαν μέσω ιδιωτικής πρωτοβουλίας, εντοπίστηκαν 9 κρούσματα και από 212 δείγματα που λήφθηκαν μέσω της διαδικασίας της ικνηλάτησης των επαφών ήδη επιβεβαιωμένων κρουσμάτων, εντοπίστηκαν 13 κρούσματα».

ΕΠΙΣΗΣ, «από 496 δείγματα που λήφθηκαν στο πλαίσιο του δειγματοληπτικού εργαστηριακού ελέγχου 3.000 ατόμων στην Επαρχία Λάρνακας, εντοπίστηκαν 6 κρούσματα και «από 1.087 δείγματα που λήφθηκαν στο πλαίσιο ελέγχου επιβατών και επαναπαιρισθέντων, εντοπίστηκαν 2 κρούσματα». Σε ό,τι αφορά τα 9 περιστατικά που εντοπίστηκαν από διαγνώσεις που έγιναν από ιδιωτική πρωτοβουλία το υπουργείο Υγείας αναφέρει ότι «το 1ο άτομο είχε μαζιλιά στις 24/9 και στις 28/9 ανέπτυξε βήχα και ανομίαια». Το 2ο άτομο αφορά μαθητή στο Γυμνάσιο Λινόπετρας, ο οποίος είναι από το οικογενειακό περιβάλλον της μαθήτριας που ανακοινώθηκε στις 27/9, ενώ την Δευτέρα ανακοινώθηκαν άλλες 2 επαφές από το οικογενειακό της περιβάλλον. Παρόλο που τα δύο παιδιά είχαν καθημερινή επαφή, το χθεσινό άτομο δεν είχε δηλωθεί ως στενή επαφή της 1ης μαθήτριας. Το 3ο άτομο ήρθε από Γερμανία στις 13/9 και στη συνέχεια ανέπτυξε συμπτώματα στις 21/9. Το 4ο άτομο είναι μέλος της ΟΥΝΦΙΚΥΠ που ήρθε από την Αγγλία, το 5ο άτομο ήρθε από τη Βιρτζίνια στις 17/9 και έκανε την εξέταση τη 12η μέρα για να αποδομευτεί από την καραντίνα και 6ο άτομο έκανε την εξέταση επειδή της το ζήτησαν από τη δουλειά.

ΤΟ 7Ο ΑΤΟΜΟ ήρθε από την Ουκρανία στις 13/9 και έκανε την εξέταση τη 12η μέρα για να αποδομευτεί από την καραντίνα, σύμφωνα με το σχετικό Διάταγμα, το 8ο άτομο αφορά Βρετανίδα τουρίστρια που έφτασε στην Κύπρο στις 25/9 και στις 27/9 ανέπτυξε συμπτώματα. Τέλος, το 9ο άτομο είναι από το οικογενειακό περιβάλλον κρούσματος που ανακοινώθηκε στις 14/9 και έκανε την εξέταση πριν βγει από την καραντίνα του. Για τα 2 κρούσματα κορωνοϊού σε πτήσεις, το υπουργείο Υγείας αναφέρει ότι το ένα αφορά άτομο που ήρθε από το Λονδίνο στην Πάφο στις 28/9 ενώ το 2ο άτομο ήρθε από τη Μόσχα στη Λάρνακα στις 28/9.

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ με τα 6 νέα περιστατικά της νόσου που εντοπίστηκαν από το πρόγραμμα ελέγχου 3.000 ατόμων στην Επαρχία Λάρνακας τα 4 είναι άτομα είναι ποδοσφαιριστές του ΑΣΙΛ Λύσης και ο ένας είναι μαθητής σε ιδιωτικό σχολείο της Επαρχίας Λάρνακας. Ανακοινώθηκαν στις 27 και τις 28 Σεπτεμβρίου άλλοι δύο ποδοσφαιριστές από την ίδια ομάδα, καθώς και άτομο από το οικογενειακό περιβάλλον ενός εκ των δύο. Ένας ποδοσφαιριστής που ανακοινώθηκε την Δευτέρα είναι από το οικογενειακό περιβάλλον ποδοσφαιριστή του Εθνικού Άχνας, επίσης θετικός στον ιό. Σύνολο το cluster έχει 7 άτομα πλέον. Το 5ο άτομο είναι μαθητής σε Λύκειο της Επαρχίας Λάρνακας και αγωνίζεται στις ακαδημίες της Νέας Σαλαμίνας και το 6ο άτομο είναι κάτοικος Λάρνακας και έκανε την εξέταση μέσω του προγράμματος. Ο αριθμός των κρουσμάτων στο κυπριακό ποδόσφαιρο ανέρχεται στους 53. Συγκεκριμένα, η Νέα Σαλαμίνα απαρτίζει 24 κρούσματα, ο Εθνικός Άχνας 21, η Ομόνοια δύο και ο ΑΣΙΛ έξι. Με βάση το πρωτόκολλο της ΚΟΠ, λόγω του γεγονότος ότι η ομάδα του ΑΣΙΛ έχει άνω των τεσσάρων κρουσμάτων, ο αγώνας της επόμενης αγωνιστικής απέναντι στον Κούρη Ερήμης, αναβάλλεται. Υπευθύνεται ότι την περασμένη εβδομάδα, είχε αναβληθεί και ο αγώνας του ΑΣΙΛ, απέναντι στην



Ομόνοια Αραδίππου.

ΓΙΑ ΤΑ 13 κρούσματα κορωνοϊού που εντοπίστηκαν μέσω της διαδικασίας ικνηλάτησης, το 1ο άτομο είναι από το οικογενειακό περιβάλλον ποδοσφαιριστή της Ομόνοιας, το 2ο άτομο είναι επαφή ποδοσφαιριστή του Εθνικού Άχνας, το 3ο άτομο είναι επαφή της επαφής στελέχους του Εθνικού Άχνας. Το 4ο άτομο είναι από το οικογενειακό περιβάλλον 2ου ποδοσφαιριστή του Εθνικού Άχνας, το οποίο ανακοινώθηκε στις 27/9 και 2ο άτομο από το οικογενειακό του περιβάλλον. Το 5ο άτομο είναι επαφή από το οικογενειακό περιβάλλον εργαζόμενης σε εταιρεία στην Λεμεσό που ανακοινώθηκε στις 26/9 και στις 26/9 αναφέρει συμπτώματα. Το 6ο άτομο είναι επαφή από το οικογενειακό περιβάλλον του εργαζόμενου στο Ocean Basket Φοινικουίδων που ανακοινώθηκε στις 22/9, ενώ στις 24/9 είχε ανακοινωθεί και άλλο μέλος από το οικογενειακό περιβάλλον.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ το υπουργείο Υγείας το 7ο άτομο είναι επαφή της ηλικιωμένης που ανακοινώθηκε στις 26/9 και το 8ο άτομο είναι επαφή από το οικογενειακό περιβάλλον 3ου ποδοσφαιριστή του Εθνικού Άχνας που ανακοινώθηκε στις 26/9. Έκανε την εξέταση ιδιωτικά ενώ είχε προγραμματισμένο ραντεβού μέσω της ικνηλάτησης. Από ικνηλάτηση εντο-

πίστηκαν θετικά στη νόσο και 3 άτομα που είναι επαφές από το οικογενειακό περιβάλλον του κρούσματος που ανακοινώθηκε στις 26/9 που είχε έρθει από την Ελλάδα. Τη Δευτέρα ανακοινώθηκε και 4ο μέλος της οικογένειας. Η αλυσίδα έχει 5 άτομα. Ένα άτομο είναι επαφή από το οικογενειακό περιβάλλον του κρούσματος που ανακοινώθηκε στις 27/9 και είχε κάνει την εξέταση στο πλαίσιο προεγχειρητικού ελέγχου και τέλος το 13ο άτομο είναι επαφή από το οικογενειακό περιβάλλον του κρούσματος που ανακοινώθηκε στις 24/9.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ Υγείας αναφέρει ότι «και στα χθεσινά κρούσματα, όπως και σε ορισμένες περιπτώσεις τις προηγούμενες μέρες, έχουν παρατηρηθεί άτομα που ενώ έχουν στενή επαφή με κρούσματα, δεν δηλώνονται στην ομάδα ικνηλάτησης για να λάβουν οδηγίες και να διερευνηθούν». Σημειώνει ότι «το φαινόμενο αυτό προκαλεί έντονη ανησυχία, διότι θέτει εμπόδια στη διαδικασία της ικνηλάτησης, της έγκαιρης απομόνωσης και της διερεύνησης των επαφών των επιβεβαιωμένων περιστατικών, ενώ αυξάνει κατά πολύ την πιθανότητα ανεξέλεγκτης διασποράς του ιού. Για να έχει νόημα και να επιτυγχάνεται ο σκοπός της ικνηλάτησης, χρειάζεται οι πολίτες που εντοπίζονται θετικοί στον ιό, με υπευθυνότητα να δηλώνουν όλες τις επαφές τους».

ΣΕ ΓΡΑΠΗ του δήλωσε εξάλλου ο υπουργός Υγείας Κωνσταντίνος Ιωάννου επαναλαμβάνει τις ανησυχίες αναφορικά με την μη δήλωση επαφών κρουσμάτων για σκοπούς ικνηλάτησης και απευθύνει έκκληση για τήρηση των μέτρων για αποτροπή χειρότερων καταστάσεων.

ΠΕΝΤΕ νέα περιστατικά της νόσου COVID - 19 ανακοίνωσε στα κατεχόμενα ο «υπουργός υγείας» Αλί Πιλλί, τα οποία προέκυψαν από 1.170 διαγνωστικές εξετάσεις το τελευταίο 24ωρο. Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, δύο κρούσματα εντοπίστηκαν σε αεροδρόμιο, ένα είναι επαφή άλλου κρούσματος και δύο είναι «εγκώριες» λοιμώξεις. Στα κατεχόμενα νόσασαν από κορωνοϊό 757 άτομα από τα οποία τα τέσσερα απεβίωσαν.

ΕΚΤΟΣΕΥΣΗ κρουσμάτων χθες στην Ελλάδα με επίκεντρο την Αττική και συγκεκριμένα την Αθήνα η οποία κατέγραψε 240 κρούσματα από τα 416 συνολικά στη διαδικασία της ικνηλάτησης, της έγκαιρης απομόνωσης και της διερεύνησης των επαφών των επιβεβαιωμένων περιστατικών, ενώ αυξάνει κατά πολύ την πιθανότητα ανεξέλεγκτης διασποράς του ιού. Για να έχει νόημα και να επιτυγχάνεται ο σκοπός της ικνηλάτησης, χρειάζεται οι πολίτες που εντοπίζονται θετικοί στον ιό, με υπευθυνότητα να δηλώνουν όλες τις επαφές τους».